
   

 

 فیزیک آزمـون:                                                                       خانوادگی:نامونام

 پایان نیمسال اول  : مبـحث                                                                             دهمـلاس:  ک

 دقیقه 100 وقـــت:              15/10/1401ـاریخ: ت

 نمره(۲) عبارات زیر را تکمیل کنید: - ۱ 

شتدد اد ااکد  رررست    قدر ستدد    آرادی  ا ی فیزیک  آ الف( ........ در فیزیک، فرآیندی است  ه  ی  آ  یک ددید 

 احلیل آ  فراهم شدد.

یدرد   اندی آ  دس از جدرجدی  ........ از اندی  ایرژی جنبشت  جمتم ........ ا  ب( هنگدا  ه  هدر هل ییر هد اثب  ردشتد،

 ا لی  اس .

 یداند.ج( افد ت رین فشدر اطلق   فشدر جد را فشدر ........ ا 

 د( ایرژی در ی  یک جمم، هم ر  ........ جمم   هم ر  ........ هر ذر  رمتگ  دارد.

گدییم ادیع جداد را هدی جداد   ادیع ریشتتر ردشتد، ا ین ادلکدلهدی ادیع از ییر ی ........ ر ( اگر ییر ی ........ رین ادلکدل

 هند.ار یم 

 نمره(5/1) اصطلاحات زیر را تعریف کنید: -۲

 الف( ددیمتگ  ایرژی اکدییک :

 ب( اصل رریدل :

 ج( همی  ررداری:

 نمره(1) عبارات درست و نادرست را مشخص کنید: -۳

 هدی اصل  همتند.یکدهدی ارردط ر  همی الف( اتر، آاپر   ثدیی  از جمل  

 هد، شیش    المدس از جمل  جدادهدی رلدرین همتند.ب( یمک

 اس . راار ردشد، ارافدع سطح آب در آ  ریشی ادیین همهر چ  قطر لدل ج( 

 ادایند انف  ردشند.د( ایرژی جنبش    دتدیمیل یک جمم ا 

 نمره(5/1کنید: )های زیر را بیان علت هر یک از پدیده -4

 الف( شند ر شد  حشرات ر ی سطح آب؟ .........................................................

 ب( دخش یمک   جدهر در آب؟ ....................................................

 ................هدی درید در ر زهدی یدفدی ؟ .......................ج( افزایش ارافدع ادج



   
 

 

 صفحت  :                                خدیدادگت  : یتدم

   
 الف( نشان دهید کار نیروی وزن برابر با منفی تغییرات انرژی پتانسیل گرانشی است؟  -5

 نمره(۲5/1کنیم؟)ای که بخواهیم برابر صفر تعریف را در هر نقطه  𝑼توانیم ب( چرا می     

 

 

 نمره(1های »افزایش«، »ثابت« و »کاهش« جملات زیر را تکمیل کنید: )با استفاده از واژه -۶

 یدرد.ا  ..............   فشدر هداهدا ............ شدیم، چگدل  ار ا هر چ  ر  سطح زاین یزدیک الف(

 ردشد، اندی آ  چگدی  خداهد ردد؟ ...........................ب( اگر هدر ررآیند ییر هدی  ارد رر جمم ررارر صفر 

 گیری هدهش خداهد یدف .گیری، دق  ایداز ج( رد ......................... اعداد دفعدت ایداز 

پا )فوت( از سـط  آزاد دریاها در حال پرواز اسـت را بر حسـی کیلومتر به    ۲0000ارتفاع هواپیمایی که در ارتفاع    -۷

 نمره(1اینچ است. ) 1۲متر و هر فوت سانتی 54/۲ت آورید. هر اینچ معادل دس

 

 

ــت، کاملا در فرفی پر از الکل به چگالی     𝒈/𝒄𝒎۳ ۲/۷یک قطعه فلز را که چگالی آن    -۸ وارد 𝒈/𝒄𝒎۳  ۰/۸ اس

 نمره(۲5/1)ریزد. جرم قطعه فلز چند گرم است؟ گرم الکل از فرف بیرون می ۲40کنیم و می

 

 

کل زیر مقدار   -۹ انتی  𝒉در شـ ار هوای محیر را چند سـ و    𝒌𝒈/𝒎۳ ۱۰۰۰و چگالی آب را   𝒌𝑷𝒂 ۱۰۱متر اسـت؟ فشـ

𝒈 = ۱۰ 𝑵/𝒌𝒈 .نمره( 5/1) در نظر بگیرید 

 

 

 

فرف محتوی  ی بلند پر از جیوه درون گیری فشـار هوا به کار رفته اسـت، یک لولهدر یک جوسـن  که برای اندازه  -10

ــتای قا م زاویه ــتای لوله با راس ــت و راس ــده اس ــتون جیوه درون لوله می °۵۳ی  جیوه وارونه ش ــازد. اگر لول س س

۱۲۵𝒄𝒎متر جیوه است؟ )باشد، فشار هوای محیر چند سانتی𝑪𝒐𝒔۵۳° =  نمره(1( )۰/۶



   
 

 

 صفحت  :                                خدیدادگت  : یتدم

   
 

 

 

ــید؟ ب( دقت اندازهکش  گیری این خر را با این دو خرالف( نتیجه اندازه  -11 ها بر  کشگیری هر یک از خربنویس

 نمره(1متر چقدر است؟ )حسی میلی

  

 

 

شـود. اگر با انگشـت ن ـف شـعاع مجرای خروج آب خارج می  𝒎/𝒔 ۰/۵از انتهای یک شـلن،، آب با تندی    -1۲

 نمره(1است؟ )  𝒎/𝒔شلن، را ببندیم، سرعت خروج آب چند 

 

 

 

ترین تندی ممکن پرتاب کند. به این منظور،  گرم را با بیش  150کند توپ بیسـبالی به جرم  ورزشـکاری سـعی می  -1۳

ه بزرگی   ار نیرویی بـ 𝑭ورزشـــکـ = ۷۵𝑵   ه ا لحظـ ایی  تـ ابجـ داد جـ اب توپ و در امتـ 𝒅ی پرتـ = ۱/۵𝒎    بر آن وارد

 نمره(1پوشی از مقاومت هوا، تندی توپ هنگام جدا شدن از دست ورزشکار چقدر است؟ )کند. با چشممی

 

 

 

اسـت. پ  از  ۱۰۰𝑱کند و انرژی جنبشـی آن  ها حرکت می 𝒙در جهت مثبت محور    𝒎/𝒔 ۱۰جسـمی با سـرعت    -14

رســد. در این مدت کار کل انجام می  𝒎/𝒔 ۳۰ها به  𝒙جســم تغییر کرده و در جهت منفی محور  مدتی ســرعت این  

 نمره(1شده چند ژول است؟ )

 

 

 



   
 

 

 صفحت  :                                خدیدادگت  : یتدم

   
ــرایر خلا گلوله  -15 ــط  زمین رها می 𝒉بدون تندی اولیه از ارتفاع   ۵۰۰𝒈ای به جرم  در ش ــود. اگر انرژی  از س ش

𝒉ی جنبشی گلوله در فاصله

۵
 نمره(5/1باشد: )۲۰۰𝑱از سط  زمین برابر با  

 چند متر بوده است؟  𝒉الف( ارتفاع 

 رسد؟ب( گلوله با چه سرعتی به سط  زمین می

ه ســـط  زمین   بـ ت  ل آن نســـبـ انســـیـ پتـ انرژی  برابر  انرژی جنبشـــی دو  از ســـط  زمین  ارتفـاعی  ج( در چـه 

𝒈)است؟ = ۱۰ 𝒎/𝒔۲) 

 

 

 

 

ای بالاتر  با زاویه(  ۲توپ )،( در امتداد افق1شـوند. توپ )ی پرتاب میاز بالای سـاختمانی با تندی یکسـان  ،سـه توپ  -1۶

 :ا د. با نادیده گرفتن مقاومت هوشوپرتاب می داد افقتر از امتای پایین( با زاویه۳امتداد افق و توپ ) از

 سه کنید.ین مقایسط  زم هنگام برخورد با را  هاتوپو تندی جنبشی  ژیانرسه توپ مشابه هم باشند، هر اگر  لف(ا 

𝒎1 اگرب(   > 𝒎۲ > 𝒎۳   ،ســه  با هم مقای  ،به زمین را  در هنگام برخورد   هاگلوله  یتند  کار نیروی وزن و باشــد

 نمره(5/1)  .کنید

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

 

 صفحت  :                                خدیدادگت  : یتدم

   
 



   
 

 

 صفحت  :                                خدیدادگت  : یتدم

   

 


